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       Ερωτήσεις  Κατανόησης   σελίδας   175 - 177 
 

1. 
Αν ρίξουµε δύο νοµίσµατα τα αποτελέσµατα µπορεί να είναι : 
        “δύο κεφαλές”   ,  “ µία κεφαλή και µία γράµµατα” ,  “δύο γράµµατα”   

και εποµένως καθένα από αυτά  τα ενδεχόµενα έχει πιθανότητα 
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1
.  Τι είναι λάθος 

στο επιχείρηµα αυτό;   Ποιο είναι το σωστό;   
Απάντηση  
Το λάθος είναι ότι υπάρχει και το αποτέλεσµα  “ µία γράµµατα και µία κεφαλή” 

και εποµένως η σωστή πιθανότητα για κάθε ενδεχόµενο είναι 
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2. 
Ένα νόµισµα ρίχνεται 5 φορές και έρχεται κάθε φορά     “κεφαλή”.  Εποµένως η 

πιθανότητα να φέρουµε  “κεφαλή “  είναι   1
5

5
= .   Να σχολιάσετε το αποτέλεσµα  

αυτό . 
Απάντηση  

Είναι συµπτωµατικό, πρόκειται για  µικρό αριθµό ρίψεων  
 
 
3.  
Τρία συνηθισµένα ζάρια ,  ένα άσπρο ,  ένα µαύρο και ένα  κόκκινο  τοποθετούνται 
σε ένα κουτί .  Ένα πείραµα συνίσταται στην τυχαία επιλογή ενός ζαριού από το 
κουτί ,  στη ρίψη του ζαριού αυτού και στην παρατήρηση του χρώµατος και της 
ένδειξης της πάνω έδρας του . 
(α)    Τι σηµαίνει εδώ η λέξη   “τυχαία”;  
(β)    Το πλήθος των στοιχείων του δειγµατικού χώρου είναι  

            3·6 ,         36 ,         6! ,         63 ,        3·63     
Απάντηση  

(α)   Ίδια πιθανότητα επιλογής ζαριού  

(β)   Σωστή απάντηση είναι η   3·6 
 
 
4. 
Αν η πιθανότητα πραγµατοποίησης ενός ενδεχοµένου είναι  0,4 ,  ποια είναι η 
πιθανότητα της µη πραγµατοποίησης  του ενδεχοµένου αυτού;  
 
0,2             0,8                 0,6              1,4   
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5.  
Αν τα ενδεχόµενα Α και Β είναι τέτοια ώστε  

Ρ(Α) = 1 1 1  ,      Ρ(Β)      και     Ρ(Α Β)
2 2 4

= ∩ = ,   ποια είναι η πιθανότητα Ρ( )Β∪Α  

  1   ,          
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     ,    1 1    ,      
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   ,    τίποτα από τα προηγούµενα  .  

 
 
 
6. 
Ποιο ενδεχόµενο παριστάνει στο διπλανό 
 διάγραµµα του Venn το σκιασµένο εµβαδόν  
     
Β   ,      Β΄  ,       Α –  Β    ,     Β – Α         
 
 
  
 
 
   Τις παρακάτω προτάσεις χαρακτηρίστε τις σαν Σωστές ή   
                                  Λανθασµένες  
 
8. 
 ∆ύο συµπληρωµατικά ενδεχόµενα είναι ξένα µεταξύ τους .                  Σωστό 
 
 
9.  
∆ύο ενδεχόµενα ξένα µεταξύ τους είναι συµπληρωµατικά .                   Λάθος  
 
 
10.  
Αν δύο ενδεχόµενα είναι ξένα µεταξύ τους , τότε και τα  
συµπληρωµατικά τους είναι ξένα µεταξύ τους .                                      Λάθος 
 
 
16.  
Υποθέτουµε ότι τα ενδεχόµενα  Α  και  Β  είναι ξένα µεταξύ τους ,  
µπορεί να ισχύει            Ρ(Α) + Ρ(Β) =1,3 ; 
∆ικαιολογήσετε την απάντηση σας . 

Παρατήρηση :  
Η ερώτηση είναι ασαφής διότι δεν αναφέρεται αν τα ενδεχόµενα  Α  και  Β  είναι του 
ίδιου δειγµατικού χώρου .  

Αν είναι του ίδιου δειγµατικού χώρου δεν µπορεί να ισχύει διότι τότε θα ήταν και  
)( Β∪ΑΡ = Ρ(Α) + Ρ(Β) =1,3    πράγµα άτοπο,  αφού η πιθανότητα οποιουδήποτε  

ενδεχοµένου είναι  ≤  1 

Αν όµως δεν είναι του ίδιου δειγµατικού χώρου, θα µπορούσε να ισχύει .  
 



 

 

3 

A

Ω

B
A Β

Ω

A Β

Ω

A Β

Ω

17. 
 Στα παρακάτω διαγράµµατα του Venn , να γράψετε µε την βοήθεια πράξεων 
ενδεχοµένων , το ενδεχόµενο της σκιασµένης επιφάνειας  
 
 
 
 
 
 
                    )́( Β∪Α                                             )()( Α−Β∪Β−Α  
 
 
 
                                                          
 
 
                    (Β – Α)΄                                            [ )()( Α−Β∪Β−Α ]΄ 
 
                                                                                           


